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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 3821 Pani Poseł Moniki Wielichowskiej z 16 lipca 2024 roku 
w sprawie czesko-polskiego projektu „Kolej łączy kultury” wspieranego przez program 
Interreg Czechy-Polska 2021-2027, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Fundacja Ochrony Dziedzictwa Przemysłowego Śląska poszukuje wsparcia w postaci 
środków na wkład własny na realizację czesko-polskiego projektu „Kolej łączy Kultury”, 
zatwierdzonego do dofinansowania w ramach priorytetu 2 Turystyka programu Współpracy 
Transgranicznej Interreg Czechy-Polska 2021-2027.

Powyższy projekt, złożony w ramach Programu Interreg, wpisuje się w założenia Programu 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pn. Promesa dla kultury. Strategicznym celem 
powyższego programu jest zwiększenie efektywności wykorzystania funduszy europejskich 
poprzez dofinansowanie m.in. wkładu własnego dla zadań realizowanych przy udziale 
programów europejskich, a także poprzez dofinansowanie kosztów niekwalifikowanych 
związanych bezpośrednio z celami kulturalnymi ujętymi w umowie o dofinansowanie ze 
środków europejskich. Szczegółowa specyfikacja Programu z poprzedniego roku znajduje 
się pod adresem https://www.gov.pl/web/kultura/promesadla-kultury-2024 .

Zgodnie z corocznym harmonogramem nowa edycja powinna rozpocząć się na początku 
listopada br. i potrwać do 30 listopada br. Jednak w obecnej chwili Ministerstwo nie jest 
w stanie określić, czy regulamin programu na rok 2025 ulegnie zmianie.

Jedocześnie uprzejmie informuję, że pismem z 23 lipca br. pan Martin Netolický, Hetman 
Kraju Pardubickiego, został poinformowany o tym, że projekt wpisuje się w założenia 
istniejącego programu „Promesa dla kultury” oraz o konieczności śledzenia stron 
Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego i zapoznania się z aktualnym regulaminem 
programu – edycji 2025 - po jego publikacji. Dodatkowo w ww. piśmie został podany 
bezpośredni kontakt do osoby, która udziela informacji na temat programu w 
Departamencie Funduszy i Spraw Europejskich (pani Agnieszka Jungrav, email: 
ajungrav@kultura.gov.pl).
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